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ПОВИК ЗА ПРЕДЛОЗИ ЗА ГРАНТ 
Реф. Бр.: EA_038/01-2025 

 
НАСЛОВ НА ПРОЕКТОТ: 

„ОДРЖЛИВО ИСКОРИСТУВАЊЕ НА ПРИРОДНИТЕ РЕСУРСИ ЗА ПРЕКУГРАНИЧЕН 
СОЦИОЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ НА ЗАШТИТЕНИТЕ ПОДРАЧЈА ВО СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА И 

АЛБАНИЈА (КОРАБ-КОРИТНИК, ШАРА И АЛБАНСКИТЕ АЛПИ)“ 
 
 
Поднесување на предлог-проект од страна на апликанти што се вклучени во проектната 
област која го опфаќа регионот на Националниот парк Шар Планина и Националниот парк 
Маврово (Северна Македонија) конкретно во општините Теарце, Јегуновце, Тетово, 
Боговиње, Врапчиште, Гостивар и Маврово-Ростуше со фокус на одржливо искористување 
на природните ресурси за прекуграничен социоекономски развој на заштитените подрачја.  
 

Запознавање со CNVP 

CNVP е холандска организација која работи на Балканот. Нашата мисија е да промовираме 
одржливо искористување на природните ресурси и да обезбедиме поддршка на локалните 
заедници и владите во создавањето на живот што е во хармонија со природата. Преку 
различни проекти, имаме за цел да придонесеме за подобра Југоисточна Европа со 
фокусирање на шест клучни области: 
 

1. Одржливо управување со природните ресурси 
2. Климатски промени 
3. Рурален развој 
4. Обновлива енергија 
5. Мобилизација на заедницата 
6. Пристапување кон ЕУ  
 

CNVP, преку своите подружници во Северна Македонија и Албанија, спроведува 
тригодишен проект „Одржливо искористување на природните ресурси за прекуграничен 
социоекономски развој на заштитените подрачја во Северна Македонија и Албанија 
(Кораб-Коритник, Шара и Албанските Алпи)“, финансиран од страна на Фондот за природа 
Преспа Охрид (PONT). 
 
Овој грант се надоврзува на искуството на CNVP во Преспа, поддржано од PONT, како и на 
нашата долгогодишна обемна работа во балканските земји со поддршка од други 
донатори. 
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Проектот има за цел да ги подобри социоекономските услови на локалните заедници, 
притоа придонесувајќи за зачувување на природата. Посебно се фокусира на одржливо 
искористување на недрвни шумски производи (НДШП) и туризам базиран на природата, 
користејќи партиципативен, прекуграничен и меѓу секторски пристап. 
 
Проектот има три главни цели: 

1. Одржливо искористување на недрвни шумски производи во заштитените подрачја 
на Шар Планина, Кораб-Коритник и Албанските Алпи, придонесувајќи за зачувување 
на природата и за развој на локалната заедница во овие заштитени подрачја; 

2. Туризам базиран на природата (ТБП) во заштитените подрачја на Шар Планина, 
Кораб-Коритник и Албанските Алпи, придонесувајќи за зачувување на природата и 
за развој на локалната заедница во овие заштитени подрачја; 

3. Развивање на механизам за управување со Шар Планина, Кораб-Коритник и 
Албанските Алпи за да се овозможи туризмот базиран на природата и друго 
одржливо искористување на природните ресурси во овие заштитени подрачја. 
 

Целта на овој повик е да се поддржат јавни основни и средни училишта во спроведувањето 
на проекти за еколошка едукација, одржливо користење на недрвни шумски производи, 
промовирање на еко-туризам и биодиверзитет , со цел заштита на животната средина и 
подигнување на свеста кај учениците во регионите на Националните паркови Маврово и 
Шар Планина. 
 
Отворените повици за предлози за грант ќе бидат објавени на веб-страницата на CNVP и 
на каналите на социјалните медиуми. 
 

Општи информации за грантот 

Заинтересираните апликанти треба да ги достават предлог проектите  по електронски пат 
на следната е-пошта: cnvpmkd@cnvp-eu.org со краен рок најдоцна до 28 Мај, 2025 година 
до 16:00 часот.  При испраќање на апликацијата во делот Subject, задолжително да се 
наведе референтниот број на бројот на повикот (Реф. Бр.: EA_038/01-2025). 

  
Минималниот износ на грант е 9,000 евра а максималниот износ е 12,000 евра во 
денарска против вредност (1 Евро = 61.4 денари).  
 
Број на поддржани апликанти: Ќе бидат поддржани 4 најдобро рангирани апликанти во 
овој повик.  
 
Времетраењето за реализација на предлог-проектот за грантот треба да биде 5 месеци;  
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Сите документи што се потребни за аплицирање се достапни на македонски и албански 
јазик, а секој апликант може да го избере јазикот на кој сака да аплицира. 

Во периодот на отворениот повик за грантови, ќе се одржат инфо сесии на 14 Мај, 2025 
година (местото и останатите детали ќе бидат дадени дополнително), потенцијалните 
апликанти ќе можат да поставуваат прашања поврзани со документацијата што треба да се 
достави. Ве молиме доставете ги вашите прашања до 22 Мај 2025 година до 16:00 часот. 
Сите прашања од апликантите може да се испратат на е-пошта questions@cnvp-eu.org 

 

Подобни апликанти за финансирање 

Подобни апликанти се сите јавни основни и средни училишта на територијата на 
општините Теарце, Јегуновце, Тетово, Боговиње, Врапчиште, Гостивар и Маврово-Ростуше, 
каде се следи настава од најмалку 250 ученици. 

Шемата за подгрантирање може да обезбеди поддршка за следните активности : 

 Садење садници во училишните дворови како и  создавање на компостери и еко-
градини;  

 Опремување на училишни кабинети со опрема поврзана со едукација на ученици од 
областа на заштита на животната средина за биолошки и еколошки цели.  

 Едукативни активности на отворено (теренски активности и екскурзии) поврзани со 
едукација на учениците од перспектива на туризам заснован на природа, недрвни 
шумски производи и заштита на животната средина. 

 Организирање/ Развивање разни натпревари меѓу учениците со цел промовирање 
на заштитата на животната средина и зачувувањето на биодиверзитетот; 

 Зголемување на свеста на учениците преку организирање на разни активности 
поврзани со унапредување и заштитата на животната средина и биодиверзитет; 

 

Процес на евалуација 

Постапката за евалуација на апликацијата се состои од две фази, административна 
проверка и евалуација на апликациите. Само апликациите што ќе ја поминат 
административната проверка ќе бидат проценети од страна на комитетот за евалуација. 

При административна проверка се проверува исполнувањето на следните услови: 
 Краен рок на прием на апликацијата; 
 Комплетност на апликацијата; 
 Правилно пополнување на апликацијата; 
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 Дали се исполнети условите за подобност; 
 

Доколку апликацијата не ги исполнува овие услови, таа ќе биде одбиена, а апликантот ќе 
биде известен. 

Независен комитет за евалуација ќе ги избере најдобриот предлог-проект што ги 
исполнуваат критериумите за подобност што се наведени погоре. Комитетот за евалуација 
ќе се состои од непарен број на поединци и ќе ги оценува апликациите што се примени на 
овој повик. Критериумите за евалуација и нејзините мерила  за потенцијалните корисници 
се транспарентни и отворени за јавноста. Списокот на избраните корисници на грантот што 
ќе бидат финансирани ќе биде јавно објавен. 
 
Потребни документи за поднесување  

 Формулар за апликација, Анекс 1, пополнет според шаблоните; 
 Формат на буџет, Анекс 2, поднесен во Excel формат; 
 Службен документ за регистрација од централен регистар (не постар од 3 месеци);  
 Финансиски извештај за 2024 година;  
 CV на наставникот/професорот (пожелно по биологија) назначен за координација на 

проектот  
 Изјавата на апликантот се доставува со потпис и печат;  

 
 
Индикативна временска рамка 
 

Индикативна временска рамка Датум 

Објавување на повик 07 Мај 2025 

Инфо сесии 14 Мај 2025 

Краен рок за прашања и барања за појаснувања 22 Мај 2025 

Краен рок за аплицирање 28 Мај 2025 

 


